

VYSOKÁ ŠKOLA: UNIVERZITA PARDUBICE

Rozvojový projekt na rok 2019

Formulář pro závěrečnou zprávu

Program:	Centralizovaný rozvojový program pro veřejné vysoké školy pro rok 2019
Tematické zaměření:	f) posilování regionálního působení vysokých škol a zvyšování společenské odpovědnosti vysokých škol

Název projektu:



Impulz ke změně aneb zvyšujeme sociální zodpovědnost na Univerzitě Pardubice a Západočeské univerzitě v Plzni (zkráceně IMPULZ)

Období řešení projektu:	Od: 1. ledna 2019	Do: 31. prosince 2019
--------------------------------	--------------------------	------------------------------

Dotace (v tis. Kč)	Celkem:	V tom běžné finanční prostředky:	V tom kapitálové finanční prostředky:
Požadavek	1.420	1.420	0
Čerpáno	1.420	1.420	0

ZÁKLADNÍ INFORMACE

	Hlavní řešitel	Kontaktní osoba
Jméno:	Ing. arch. Iva Svobodová	Ing. arch. Iva Svobodová
Podpis:		
Fakulta/Součást	Univerzita Pardubice	Univerzita Pardubice
Adresa/Web:	Studentská 95 532 10 Pardubice 2 www.upce.cz	Studentská 95 532 10 Pardubice 2 www.upce.cz
Telefon:	466 036 482	466 036 544
E-mail:	iva.svobodova@upce.cz	lenka.cermakova@upce.cz

Jméno rektora:	prof. Ing. Jiří Málek, DrSc.
Podpis:	03-02-2020 
Datum:	
Razítko školy:	



--	--

ZPRÁVA O PRŮBĚHU ŘEŠENÍ PROJEKTU	
Cíle projektu	Uveďte předem stanovené cíle a u každého z nich uveďte, do jaké míry byl splněn, případně důvod, proč splněn nebyl.
1	<p>Navázání aktivní spolupráce s nestátními neziskovými organizacemi (NNO) a Dětského domova (DD) v regionu/kraji v oblasti popularizace VaVaT s cílem podpořit zájem dětí a mládeže</p> <p>Cíl byl splněn: UPa - Jednání a kontakty s Domovem dětí v Pardubicích, Speciální školou Svítání, nízkoprahovým klubem Šance pro tebe, klubem pro romské děti v Češkově ulici v Pardubicích, denním stacionářem Slunečnice v Pardubicích. Během jednání byly domluveny konkrétní akce a spolupráce při zapojování klientů těchto institucí do popularizačních akcí UPa a realizaci akcí UPa přímo v institucích. ZČU – zorganizovala jednání s neziskovými organizacemi a školami z Plzně a okolí, kdy byly dojednány způsoby zapojení žáků a klientů do akcí pro veřejnost a možnosti účasti žáků a klientů na vzdělávacích programech (zapojené organizace a školy: Ponton, Člověk v tísni Plzeň, Akademie nadání, ProCit, ZŠ a MŠ pro zrakově postižené a vady řeči, Církevní ZŠ Plzeň).</p>
2	<p>Realizace vzdělávací konference pro pracovníky zapojených neziskových organizací a speciálních škol se zaměřením na začleňování tématu popularizace vědy do vzdělávání cílové skupiny</p> <p>Cíl byl splněn: ZČU realizovala 23.-24. října 2019 konferenci „Vzdělávání bez bariér“ určenou pro určená pro, poradenské a podpůrné pracovníky NNO, pro pracovníky v sociálních službách, školy a další zájemce, do níž bylo v rámci doprovodného programu začleněno téma popularizace vědy. Konference probíhala především prostřednictvím sdílení příkladů dobré praxe</p>
3	<p>Podpora účasti klientů sítě NNO, DD a SpecŠ na exkurzích a popularizačních akcích partnerů (např. VaT jarmark, Noc mladých vědeckých, ad.)</p> <p>Cíl byl splněn: NNO, DD a Speciální školy byly informovány o realizaci akcí. UPa - Akce Noc mladých vědeckých byla poprvé realizována v bezbariérovém prostředí. Během Vědecko-technického jarmarku bylo několik stánků upraveno a zaměřeno na osoby s hendikepou a se speciálními vzdělávacími potřebami. Všechna stanoviště byla bezbariérová. Pro děti ze speciální školy Svítání bylo uspořádáno studenty UPa loutkové divadelní představení. ZČU - ZČU uprůsobila své akce (stanoviště na akcích) tak, aby byly vhodné i pro osoby se speciálními potřebami (bezbariérový přístup, nabídka asistenčních služeb apod.) – šlo o akce „Dny vědy a techniky“, „Seznamte se s elektronikou“, „Noc vědců“, „Víkend otevřených ateliérů“, „Posviť si na budoucnost“ a výstavu „Studuj a bav se vědou“. Dále bylo realizováno 7 vzdělávacích akcí a exkurzí pro cílovou skupinu, z toho 3 akce pro školy s významným podílem žáků se speciálními potřebami a 4 akce pro klienty neziskových organizací. Akce se konaly jak v prostorách ZČU, tak v sídlech zapojených organizací (dle jejich požadavků). Při akcích na ZČU byly poskytnuta možnost dopravy a asistenční služby. Šlo o exkurze na vybraných pracovištích ZČU (CŽV, IoT lab, Fakulta elektrotechnická ...) a o výukové programy „Bav se vědou“.</p>
4	<p>Podpora účasti UPa a popularizace vědy na akcích NNO, DD, SpecŠ .), realizace akcí přímo v institucích (VaT na dvorech škol)</p> <p>Cíl byl splněn: UPa - Bylo realizováno 5 akcí pro klienty přímo v institucích. Jednalo se o Den dětí v Dětském domově Pardubice, kde bylo zapojeno 5 fakult (chemické pokusy, virtuální realita, anatomie těla, osobnostní kvízy, řešení dopravních situací). Dále 2 akce v nízkoprahovém klubu Šance pro tebe (chemické pokusy, osobnostní kvízy). V prosinci „Vánoční chemické kouzlení“ pro děti v klubu v Češkově ulici. Proběhl trénink hendikepovaných osob obsluhujících v chráněné kavárně denního stacionáře Slunečnice. Trénink byl zaměřen na finanční gramotnost. ZČU – Zaměstnanci i studenti ZČU se zúčastnili akcí zaměřených na osoby se speciálními vzdělávacími potřebami („Spolu mezi domy“ a „Jiráskovo náměstí žije“).</p>

5	<p>Spolupráce s neziskovými organizacemi a speciálními školami na úpravě programu Dětské univerzity tak, aby byly aktivity přístupnější pro účast dětí/klientů neziskových organizací</p> <p>Cíl byl splněn: Na základě konzultací s neziskovými organizacemi a speciálními školami bylo vytipováno a upraveno 6 témat nabízených v rámci Dětské univerzity tak, aby nabízené aktivity byly uzpůsobeny pro potřeby dětí se speciálními potřebami a aby byly tyto aktivity nabízeny v bezbariérových prostorách ZČU.</p>
6	<p>UPa: Otevření se veřejnosti formou jednorázových i dlouhodobějších akcí pro veřejnost na území univerzity (typy akcí: exkurze, prohlídky kampusu, kroužky, komentované procházky po městě pro studenty 1. roč., ad.) ZČU: Podpora účasti dětí/klientů neziskových organizací a žáků speciálních škol na kroužcích Dětské univerzity</p> <p>Cíl byl splněn: UPa:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Byl vytvořen sylabus prohlídky kampusem, který oslovuje studenty a žáky, dále pak druhý text pro oficiální návštěvy. Oba texty byly pořízeny jak pro české, tak pro zahraniční návštěvníky. Postupně proběhly tréninky průvodců kampusem z řad studentů. Na univerzitních akcích – vstupní semináře pro 1. ročníky Bc. studia, „Příliv“ probíhaly prohlídky pro studenty 1. ročníku. Prohlídky kampusu jsou nabídnuty v infomačním centru Pardubice pro veřejnost. 2. Byla vytvořena mobilní aplikace pro poznávání kampusu formou únikové hry pro studenty, pro potenciální zájemce o studium, dále pro osoby se zájmem o univerzitu. 3. Byl připraven a realizován „Kroužek pro zvědavá vnoúčata a prarodiče“, který měl 3 části zaměřené na 4 obory: chemie, robotika, logistika a stavba mostů. Kroužek probíhal od října do prosince. Podpořil spolupráci a vzájemné poznání dětí a jejich prarodičů. <p>ZČU: Nabízené aktivity v rámci Dětské univerzity byly nabízeny v bezbariérových prostorách ZČU a byla nabízena možnost zajištění asistenčních služeb.</p>
7	<p>Sdílení zkušeností obou partnerů s činností v oblasti soc. zodpovědnosti, dotvoření strategie soc. zodpovědnosti – seminář (cca 2 denní)</p> <p>Cíl byl splněn: Partneři se potkali během realizace projektu 3x, aby mohli sdílet zkušenosti z realizace akcí zaměřených na sociální zodpovědnost. Poslední setkání bylo dvoudenní. Oba partneři se zde informovali o průběhu realizace CRP a plnění cílů a výstupů, o postupu tvorby strategického rámce sociální zodpovědnosti a tvorbě metodik.</p>
8	<p>Vytvoření/inovování strategie sociální zodpovědnosti instituce, vytvoření metodik na vybrané typy akcí</p> <p>Cíl byl splněn:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Byl vytvořen strategický rámec sociální zodpovědnosti UPa. 2. Byly vytvořeny 4 metodiky akcí – UPa a 2 metodiky - ZČU.
9	<p>Motivace a výškolení skupiny studentů ke spolupráci v oblasti sociální zodpovědnosti na univerzitě</p> <p>Cíl byl splněn: UPa - Do akcí zaměřených na sociální zodpovědnost byli zapojováni studenti UPa. Před akcemi vždy proběhlo proškolení zapojených studentů zaměřené na práci s hendikepovanými lidmi.</p>

10	<p>Podpora aklimatizace studentů 1. roč. UPa formou komentovaných procházek po kampusu a městě</p> <p>Cíl byl splněn: UPA - Proběhly prohlídky kampusu pro studenty 1. ročníků fakult DFJP, FZS, FR.</p>
11	<p>Zapojení zaměstnanců a studentů do obecně prospěšných akcí charitativního charakteru</p> <p>Cíl byl splněn:UPa</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Studenti uspořádali charitativní bazar v rámci akce „Přiliv“. 2. Zaměstnanci a studenti se zapojili do charitativního vázání věnců. 3. AP a studenti byli zapojováni do akcí v institucích – viz bod 3., 4., 6., 9. a 10. 4. Na tento cíl byla zaměřena i přehlídka fotografických prací studentů a zaměstnanců UPa „U:photo“. Tématem fotografií byla sociální zodpovědnost a občanská společnost. Dne 4. 12. proběhla vernisáž výstavy. Výstavu bylo možné shlédnout do 10.1.
12	<p>Podpora a vytváření příjemného a inspirativního prostředí v kampusu, včetně podpory sounáležitosti s univerzitou, její historií a osobnostmi</p> <p>Cíl byl splněn: UPa - Byla vytvořena koncepce galerie žijících aktivních vědců Univerzity Pardubice ve veřejném prostoru jako inspirace pro studenty a fyzicky vznikla první část.</p>
Plnění kontrolovatelných výstupů	<p>Uveďte stanovené kontrolovatelné výstupy projektu a do jaké míry byly splněny, případně důvod, proč splněny nebyly.</p>
1	<p>Vytvoření sítě spolupracujících NNO a DD v krajích, kde sídlí UPa, se zaměřením na zdravotně a sociálně hendikepované osoby od 4 do - 26 let pro spolupráci v oblasti popularizace vědy.</p> <p>Výstup splněn: Oba partneři vytvořili seznam aktivně spolupracujících institucí, včetně kontaktních osob v regionu.</p>
2	<p>Účast pracovníků zapojených organizací na vzdělávací konferenci</p> <p>ZČU: Výstup splněn: Zástupci několika zapojených organizací se zúčastnili vzdělávací konference, doloženo programem.</p>
3	<p>Účast dětí/klientů NNO, DD a žáků SpecŠ na exkurzích a popularizačních akcích partnerů (VaT jarmark, Dny vědy a techniky, ad.</p> <p>Výstup splněn: UPA - Vzniklo několik speciálních stanovišť na akci VaT jarmark pro hendikepované osoby. Doloženo fotodokumentací.</p> <p>ZČU - Dny vědy a techniky, výstava „Studuj a bav se vědou“ a další akce – stanoviště Celoživotního a distančního vzdělávání ZČU byla uzpůsobena pro osoby se speciálními potřebami + byla NNO a speciální školy obdržely nabídku dopravy a asistenčních služeb. Doloženo pozvánkou a fotodokumentací.</p>
4	<p>Účast partnerů a realizace akcí na podporu zájmu dětí a mládeže o VaVaT v NNO, DD, např. v nízkoprahových klubech.</p> <p>Výstup splněn: UPa - Proběhlo 5 akcí, které jsou doloženy fotodokumentací, ev. potvrzením instituce o realizaci akce. Dále proběhly 3 akce přímo na školách v Pardubickém kraji.</p> <p>ZČU - Proběhlo 7 akcí pro cílovou skupinu, doloženo seznamem akcí a fotodokumentací</p>

5	<p>Upravený program Dětské univerzity tak, aby byly aktivity přístupnější pro účast dětí/klientů neziskových organizací a žáků speciálních škol.</p> <p>Cíl splněn: Program univerzity byl upraven, doloženo pozvánkou.</p>
6	<p>Účast dětí/klientů neziskových organizací a žáků speciálních škol na kroužcích Dětské univerzity.</p> <p>Cíl částečně nesplněn: cílová skupina byla oslovena, program Dětské univerzity probíhal v bezbariérových prostorách, byla nabídnuta možnost zajištění asistenčních služeb. Žáci spec. škol/klienti NNO neprojevily zájem o účast na aktivitách dětské univerzity, ale dali přednost nabízeným exkurzím a jiným výukovým programům (viz bod 4).</p>
7	<p>Realizovaný seminář - sdílení zkušeností zástupců obou partnerů, vzájemné představení a diskuse strategie soc. zodpovědnosti, vzájemné představení metodik</p> <p>Výstup splněn: Realizace akce je doložena programem a prezenční listinou.</p>
8	<p>Vytvořená/inovovaná strategie sociální zodpovědnosti partnera a vytvořené metodiky vybraných akcí (min 2 za partnera) – předané partnerovi k možnému využití</p> <p>Výstup splněn: UPa</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vytvořený strategický rámec 2. 6 vytvořených metodik speciálních akcí
9	<p>Vytvoření, zavedení, ev. rozšíření exkurzí, kroužků pro děti a seniory, ev. i jiných forem ČŽV, prohlídek kampusu, města a případně dalších zajímavých míst spojených s partnerem pro veřejnost.</p> <p>Výstup splněn: UPa</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vytvořen a odzkoušen nový formát akce „Kroužky pro zvědavá vnoučata a jejich prarodiče“. Doloženo prezenčními listinami, fotodokumentací. 2. Vytvořen sylabus prohlídek po kampusu ve dvou verzích a dvou jazykových mutacích. 3. Vytvořená mobilní aplikace pro prohlídky kampusu
10	<p>Skupina studentů proškolená v průvodcovství po kampusu, městě a ve vedení kroužků.</p> <p>Výstup splněn: UPa - Skupina 5ti studentek proškolených v průvodcovské práci a seznámených s texty prohlídek. Doloženo prezenčními listinami z tréninků.</p>
11	<p>Vytvořený formát komentovaných procházek po kampusu a městě pro studenty 1. roč. UPa</p> <p>Výstup splněn: UPa - S využitím sylabů prohlídek a propojením s vyškolenými studentkami vznikl nový formát pro studenty 1. ročníků. Pilotně odzkoušeno.</p>

12	<p>Realizované akce a jejich dokumentace (možné typy akcí: charitativní jarmark, výstava fotografií zaměstnanců partnera a studentů zaměřená na sociální a občanská témata, beseda v domově seniorů).</p> <p>Výstup splněn: UPa -</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Charitativní jarmark – proběhl v rámci akce „Příliv“. Doloženo fotodokumentací. 2. Výstava fotografií zaměstnanců a studentů UPa – doloženo fotografiemi a fotodokumentací z vernisáže. 3. Trénink klientů denního stacionáře Slunečnice ve finanční gramotnosti, pro práci v chráněné kavárně. Doloženo potvrzením vedení instituce. 4. Studentky FF realizovaly loutkové divadelní představení pro klienty speciální školy Svítání. Doloženo fotodokumentací. 		
13	<p>Intervence do veřejného prostoru v kampusu, včetně vytvoření koncepce galerie osobností a zahájení její realizace v kampusu</p> <p>Výstup splněn: UPa - Vytvořená koncepce galerie osobností UPa ve veřejném prostoru zaměřená na prezentování osobností Univerzity Pardubice, konkrétně na současné vědce – vytipováno 16 osobností. Byla zahájena realizace.</p>		
Změny v řešení	<p>Pokud došlo v průběhu řešení ke změnám, uveďte je, vysvětlete příčinu, v případě, že jste žádali o jejich povolení MŠMT, uveďte č. j. vyřízení této žádosti.</p>		
<p>Nebyly provedeny žádné zásadní obsahové změny</p>	č.	Jednotlivé změny (přidejte řádky podle potřeby)	Zdůvodnění (případně č. j. vyřízení žádosti na MŠMT)
	1		
	2		
Přehled o pokračujícím projektu	<p>Pokud se jedná o pokračující projekt, uveďte, od kdy se realizuje a kolik finančních prostředků již bylo vyčerpáno. V případě, že je plánováno pokračování projektu v dalších letech, uveďte výhled do budoucna.</p>		
<p>Nejedná se o pokračující projekt</p>	Rok realizace	Čerpání finančních prostředků (souhrnný údaj)	Poznámka (případně výhled do budoucna)

Poznámka: V případě, že potřebujete sdělit další doplňující informace, uveďte je v příloze.

Specifikace čerpání finanční dotace na řešení projektu (vyplnit za celý projekt)			
		Přidělená dotace na řešení projektu - ukazatel I (v tis. Kč)	Čerpání dotace (v tis. Kč)
1.	Kapitálové finanční prostředky celkem	0	0
1.1	Dlouhodobý nehmotný majetek (SW, licence)	0	0
1.2	Samostatné věci movité (stroje, zařízení)	0	0
1.3	Ostatní technické zhodnocení	0	0
2.	Běžné finanční prostředky celkem	1420	1420
	Osobní náklady:		
2.1	Mzdy (včetně pohyblivých složek)	347	440
2.2	Ostatní osobní náklady (odměny z dohod o pracovní činnosti, dohod o provedení práce, popř. i některé odměny hrazené na základě nepojmenovaných smluv uzavřených podle zákona § 1746 odst. 2 č. 89/2012 Sb., občanský zákoník)	396	288
2.3	Odvody pojistného na veřejné zdravotní pojištění a pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a přídělky do sociálního fondu	160	172
	Ostatní:		
2.4	Materiální náklady (včetně drobného majetku)	168	190
2.5	Služby a náklady nevýrobní	330	311
2.6	Cestovní náhrady	19	16
2.7	Stipendia	0	0
3.	Celkem běžné a kapitálové finanční prostředky	1420	1420

Bližší zdůvodnění čerpání v jednotlivých položkách (přidejte řádky podle potřeby)		
Číslo položky (viz předchozí tab.)	Název výdaje a jeho zdůvodnění	Částka (v tis. Kč)
2.1	Osobní náklady realizačních týmů - kmenoví pracovníci obou institucí	440
2.2	Odměny (DPP, DPČ) lektorům, překladatelům, tvůrcům strategie, organizačním pracovníkům	288
2.3	Zákonné odvody související s položkami 2.1, 2.2 (DPČ)	172
2.4	Materiál na zajištění akcí pro cílovou skupinu (zkumavky, špachtle, materiál na výrobu placek, spojovače, plastové boxy, magnetické tabulky, stojánek na letáčky papír, desky, toner, potřeby na chemické pokusy a další demonstrace na akcích, na kroužky chemie, robotiky, stavebnictví, materiál na realizaci galerie osobností.	190
2.5	Služby spojené s obsahem projektu (náklady na realizaci tréninků a kurzů zaměřených na zvýšení kompetencí zaměstnanců a studentů v oblasti sociální zodpovědnosti, vč. prohlídek kampusu, realizaci galerie osobností, monitoring sociální zodpovědnosti VŠ a dalších institucí v regionu a ČR, kopírování, doprava.	311
2.6	Cestovní náhrady související se schůzkami a závěrečným seminářem partnerů projektu	16